

**Подписанная цена.** Во всяком почтовых учреждениях Германии 33 мар., в Берлине и пригородах — с доставкой собственными разсыпанными ежедневно из дома — 45 мар., при ежедневной из-  
вестности — 50 мар., в т. ч. 10 мар. в Германии: Во Францию, Бельгию, Голландию, Польшу, Норвегию, Швецию, Италию, Швейцарию, Испанию, Америку, Финляндию, Чехо-Словакию, Румынию, Югославию, Болгарию, Турцию, Грецию — 120 герн. мар.; Англию — 4 шиллинга Литву, Венгрию, Эстонию, Латвию, Польшу — 80 герн. мар.; Австро-Венгрию — 100 герн. мар. в т. ч. 20 мар. в т. ч. 10 мар. К заказу просимъ при-  
доставлять въ Германию.

**Оплатленіе.** основная плата 8 мар. за строку подписки (ширина строки — одна десятая часть стра-  
ны), для врачей, присяжныхъ, пограничниковъ, лицъ, имѣющихъ власть, и для разсыпки 5 мар. за строку подписки.  
Строка объявлений въ текстѣ газеты 40 герн. мар. При крупныхъ заказахъ указанные тарифы не обязательны.  
Заграницы объявления по особому тарифу. Прайсъ объявлений и подписки въ «Ullsteinhaus». Berlin SW 68, Kochstrasse 22-26, и во всякихъ городскихъ отделенияхъ Ullstein'a, а также въ редакціи газеты  
«RUL». Berlin SW 68, Marktgrafenstrasse 73. Редакція открыта ежедневно отъ 11 часовъ дня до 2 час.  
дня. Редакторы принимаютъ ежедневно отъ 1/2 до 1/3 час. для Телефонъ редакціи: Montzplatz 47-61.

**Выходить ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЬ**

Основанъ И. В. Гессеномъ, проф. А. И. Каминка и В. Д. Набоновынъ +

№ 432-й

Среда, 19 (6) апрѣля 1922 г.

2-й г. изд.

Берлинъ, 19-го апрѣля.

**Въ гостяхъ и дома.** Генуя дарить наше все новыми неожиданными-  
ми, но тамъ на родинѣ

все идетъ своимъ неуклоннымъ чере-  
домъ. Въ Генуѣ совсѣмъ властители  
города, въ нихъ центръ интереса  
конференціи, а тамъ на родинѣ у  
нихъ почва горить подъ ногами. Ев-  
ропейская печать отодвинула всѣ впо-  
ры на заднѣй планъ и всѣ сподѣлы  
наполняютъ сообщеніями о генуэзской  
конференціи, совсѣмъ газеты о ней  
почти ничего не пишутъ. У нихъ есть  
своя тема, тема настолько злободнев-  
ная, что ей посвящаются и фельето-  
ны и передовая статья, и остроуміе  
Демьяна Бѣльского. Эта тема — взятіе  
церковныхъ цѣнностей. Въ послѣдніе  
дни появился даже «новый» журналъ  
подъ названіемъ «Атеистъ», который  
специально вновь и вновь старается  
доказать, что религія — опѣтъ для па-  
рада, но всѣ эти усилия только под-  
тверждаютъ, что положеніе чрезвычай-  
но серьезно и паряду со статьями, гро-  
зящими, убѣждющими, занесъ заяв-  
лениями совсѣмъ газеты печатаются со-  
общенія, изъ которыхъ ясно видно,  
что вся Россія окрашена сильней-  
шимъ броженіемъ, которое — тамъ и  
самъ уже вызвало кровавое усмире-  
ніе.

Очень же собственно идетъ споръ,  
что вызываетъ такое противодѣйствіе  
со стороны духовенства и пастырій?

Большевики стараются представить  
дѣло такомъ видѣ, что духовен-  
ство съ патріархомъ Тихономъ во главѣ  
остается глухимъ къ страданіямъ

умирающаго населенія; что оно не  
желаетъ поступиться церковными  
драгоценностями, чтобы избавить  
пародъ отъ мукъ голода. Противъ  
патріарха направлена злостная на-  
стойчивая агитация, которая и явилась  
естественнымъ поводомъ для  
появления слуха объ арестѣ его. Если  
большевики затѣмъ опровергнутъ это  
сообщеніе, то это доказываетъ, что  
при всемъ своемъ беззмѣрномъ зор-  
ствѣ они не смѣются поднѣть своей  
преступной руки на авторитетнаго  
іерарха. Не смѣются потому, что изъ  
ихъ же собственныхъ сообщеній яв-  
ствуетъ, какъ нагло они лгутъ и чего  
собственно они добиваются своей  
бѣсовской пляской вокругъ церков-  
ныхъ имуществъ. Въ московской

«Правды» отъ 4-го апрѣля напечата-  
на одна изъ многихъ угрожающихъ  
статья по адресу патріарха подъ вну-  
шительнымъ заглавіемъ: «Агитпропъ

патріарха Тихона. Среди безмысли-  
ныхъ угрозъ и ругательствъ статья  
неосторожно приводится и самъ сог-  
рѣs delicti — возваніе патріарха. Въ  
этомъ возваніи не только неѣтъ отка-  
за отъ помоціи, но напротивъ выра-  
жается полная готовность. По словамъ

«Правды» въ возваніи сказано буквально слѣдующее:

«Желаю оказывать всемѣрную по-  
мошь нашимъ умирающимъ отъ го-  
лода братиимъ, мы готовы: идти на  
всякій материальный жертвы; но необ-  
ходимы условия: считаемъ пред-  
ставление намъ возможности, оказы-  
вать эту помощь непосредственно, от-  
крывая питацельные пункты, столо-  
вые, больницы и т. д., и доставляя

голодющимъ продовольствіе подъ об-  
щимъ руководствомъ Комитета объ-  
единенныхъ приходовъ православной

церкви, и отдавая отчетъ о своихъ  
дѣйствіяхъ контролирующимъ орга-  
намъ правительства».

## Германско-совѣтское соглашеніе.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Генуя, 17. 4.

Въ пасхальное воскресеніе, вчера, между германскими делегатами въ Генуѣ и представителями Советской Республики заключенъ договоръ, являющійся окончательнымъ заключеніемъ мира между обѣими государствами.

Договоръ гласитъ:

Ст. 1. Правительства обѣихъ странъ оговорились о томъ, что выясненіе вопросовъ о прекращеніи состоянія войны между Германіей и Россіей должно производиться на следующихъ основаніяхъ:

а) германская Республика и русская со-  
вѣтская Республика отказываются взаимно отъ возмѣщанія военныхъ расходовъ, въ так-  
же и отъ вознагражденія за военные убы-  
тки, т. е. за тотъ ущербъ, который былъ при-  
чиненъ имъ и для ихъ подданныхъ въ  
районѣ военныхъ дѣйствій военныхъ мѣ-  
ропріятій, включая всѣ произведенія въ непріятельской странѣ реваншизмъ. Обѣ  
стороны отказываются также отъ возмѣщанія  
гражданскаго ущерба, причиненного подданными одной изъ нихъ, тѣкъ наз.,  
законами о военномъ обложеніи или насили-  
ственными мѣрами государственныхъ органовъ другой стороны.

б) Создавшійся вслѣдствіе состоянія войны публично-правовый и частно-правовой  
отношеніе, включая содѣ и вѣроятъ о  
принадлежности попавшихъ въ руки другого  
государства коммерческихъ судовъ, должны быть разрѣшены по принципу  
взаимности.

в) Германія и Россія взаимно отказываются отъ возмѣщанія расходовъ на военно-  
的政治ъ. Германское правительство от-  
казывается равнымъ образомъ отъ возмѣ-  
щанія расходовъ, произведенныхъ для ин-  
тернированныхъ въ Германіи чиновъ крас-  
ной арміи. Русское правительство, съ своей  
стороны, отказывается отъ уплаты суммы,  
вырученной отъ произведеній въ Герма-  
ніи продажи реквизированного Германіей и  
увезенного въ Германію военнаго имущес-  
тва.

г) Германія и Россія взаимно отказываются отъ пре-  
тензій, вытекающихъ изъ примѣненія зако-  
новъ и мѣропріятій совсѣтской Республики  
къ германскимъ подданнымъ или къ ихъ  
частнымъ правамъ, а также къ правамъ  
германской Республики и отдельныхъ, вхо-  
дящихъ въ ея составъ, государствъ, при  
томъ условіи, если правительство совсѣтской  
Республики не удовлетворитъ подоб-  
ныхъ же претензій третьихъ государствъ.

д) З. Дипломатическая и консульская от-  
ношенія между германской Республики и  
совѣтской Республикой немедленно возоб-  
новляются. Допущеніе консуловъ обѣихъ  
странъ будетъ урегулировано особымъ со-  
глашеніемъ.

Такъ вотъ о чёмъ споръ идетъ.  
Духовенство готово все отдать, чтобы  
прійти на помощь страдающему насе-  
ленію, но опасается передать золото  
въ дѣлѣ руки большевиковъ, не до-  
пускающихъ никакого контроля. Если  
бы у большевиковъ было даже совер-  
шенно безупречная репутація, если бы  
на нихъ не могло тяготѣть никакого  
подозрѣнія, то и тогда желаніе  
духовенства и пастырій было бы вполнѣ  
законнымъ и естественнымъ. Но если бы  
это такъ было, если бы большевики  
дѣйствительно были одуше-  
влены желаніемъ спасать населеніе,  
которое они сами и довели до такого  
состоянія, то они и не возбуждали бы  
никакихъ вопросовъ, они сами пред-  
ложили бы жертвующимъ имѣть кон-  
троль и распоряженіе жертвующими  
цѣнностями. Но именно на это большевики  
ни за что согласиться не мо-

гутъ, именно изъ за этого они вмѣсто  
помощи голодающимъ льютъ безжало-  
стно народную кровь, разстрѣливая «чековъ-  
ыхъ». Какъ же можно, въ самомъ дѣлѣ, не дѣвѣть имѣть. Кто же осмѣется  
ихъ заподозрить? Да разг҃ьтъ московскому духовенству изъ-  
вестно уже, что здесь никто иной,  
какъ лѣво-социалистическая газета «Грайтѣ», настойчиво проповѣду-  
ющая единственный фронтъ, установила,  
что русское золото въ несчетномъ чи-  
слѣ уходитъ на поддержаніе иѣмен-  
кої коммунистической печати, что  
коммунисты беззрѣмно это при-  
знали и что золото это притекаетъ со-  
вершенно безконтрольно.

Ясное дѣло, что большевики ни  
при какихъ условіяхъ не могутъ на  
контроль жертвующихъ согласиться и  
не остановятся передъ пролитiemъ  
новыхъ рѣкъ крови, чтобы получить

разить себѣ неудовольствіе въ весьма не-  
думысленной формѣ и потребовать окон-  
чательного отзыва; признаетъ ли совсѣмъ  
правительство довоенныи и военные долги  
или нетъ, желаетъ ли оно возмѣстить  
ущербъ принесенный націонализацией  
частной собственности, или поддается.

Чичеринъ уклонился отъ отзыва, заявивъ,

что онъ долженъ выждать инструкцій изъ  
Москвы.

### Возмущеніе союзныхъ делегаций.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Генуя, 18. 4.

Извѣстіе о заключеніи германско-совѣт-  
скаго договора произвело въ Генуѣ очень  
неблагопріятное впечатлѣніе. Для генуэз-  
ской конференціи несомнѣнно наступилъ  
самый критический моментъ.

Британская делегація опубликовала по  
поводу заключенія договора сообщеніе для  
печати, начинаяющееся словами:

Получивъ во время совѣщанія съ союз-  
никами извѣстіе о заключеніи «договора»,  
Ллойдъ Джорджъ заявилъ: «Это очень  
сердзеное событие и ударъ по лицу всѣмъ  
участвующимъ на конференціи державамъ».

Далѣе въ сообщеніи англійской делега-  
ціи говорится, что вопросъ о томъ, совѣт-  
ствуетъ ли германско-совѣтскому договору съ  
Версальскимъ миромъ, подлежитъ еще вы-  
ясненію. Во всѣмъ случаѣ заключеніе  
договора съ Генуѣ, куда всѣ государства  
Европы съѣхались для совѣтской искрен-  
ней работы, является несомнѣнно наруше-  
ніемъ довѣрія, безусловно нелояльнымъ  
поступкомъ и вызовомъ, обращеннымъ ко  
всемъ Европѣ.

Бартъ опубликовалъ почти тождествен-  
ное французское сообщеніе.

Одна изъ союзныхъ державъ внесла  
предложение прервать работы конференціи  
и немедленно созвать Верховный Съездъ.

Впередъ до окончательного разрѣшенія  
этого вопроса заѣданія всѣхъ комиссій съ  
сегодняшнаго утра прерваны.

Въ 10 часовъ утра состоится заѣданіе  
юридическихъ экспертовъ державъ, при-  
навшихъ на себя інициативу по созыву кон-  
ференціи для выясненія вопроса о совѣт-  
ствимости германско-совѣтскаго договора  
съ Версальскимъ миромъ.

Лидеры союзныхъ делегаций Ллойдъ  
Джорджъ, Бартъ, Сканцеръ и Тени собе-  
рутся сегодня въ 12 часовъ у Ллойдъ  
Джорджа на совѣщаніе.

Въ совѣщаніи этомъ примутъ участіе и  
представители Малой Антанты.

и свои руки возможность поддер-  
жать своихъ товарищъ за счетъ рус-  
ского народа. Удастся ли имъ это?  
Доколѣ еще красная армія останется  
послушнымъ орудиемъ противъ сво-  
ихъ братьевъ и отцовъ? На это вѣ-  
роносно трудно конечно отвѣтить  
сколько нѣудобно точно. Но что чѣмъ  
этотъ недалекъ — едва ли могутъ быть  
какія либо сомнѣнія, и что чѣмъ этотъ  
будетъ. неизвѣрено, страшно — это тоже  
къ сожалѣнію можно утверж-  
дать съ полной увѣренностью. И когда  
передъ лицомъ этого неизбѣжнаго по-  
истинѣ страшнаго суда Европы, за-  
ключаетъ договоры и обманываетъ  
себѣ надеждой, что она стоитъ на пу-  
ти къ разрѣшению запутавшейся ми-  
ровой проблемы, то становится еще  
страшнѣе за завтрашній день.

## Письмо из Лондона.

12 апреля 1922 г.

Строители Вавилонской башни были въ гораздо болѣе выгодномъ положеніи, чѣмъ ихъ генуэзскіе преомыши. Въ Вавилонѣ было болѣе 600 журналистовъ. Цифра эта, взятая мною изъ газеты, по всей видимости преувеличена, хотя я припоминаю, что въ Португалии, при заключеніи мира между Россіей и Японіей, было болѣе ста. Тамъ разговаривали двѣ державы, а здесь, чутъ ли по свыше 30-ти. Поэтому приведенная въ газетахъ цифра журналистовъ быть можетъ и близка къ истинѣ. Отъ английской печати отправились подлинные тузы, какъ напримѣръ, Виктор Стидъ изъ «Таймса», самъ Гарнть изъ «Оберверса». Отъ двухъ либеральныхъ газет специальными корреспондентами состоятъ нынѣ уже знаменитый Кейпъ. Прошло только два дня съ того момента, когда въ сингапурѣ европейскихъ премьеръ и прочихъ делегатовъ встрѣтились бывшій пинто-мѣдальон Брикстонской тюрьмы Чичеринъ. Нѣкоторыя англійскіе газеты такъ усердствуютъ въ своей радости по поводу уже достигнутаго Ллойдъ Джорджемъ успеха, выражавшагося въ томъ, что русскіе большинки говорятъ въ европейскихъ державахъ отъ имени Россіи — что у нихъ и память отшибло. Такъ, одна изъ газет заявила, что представители Россіи въ первые послѣ 1914 года участвуютъ въ международномъ соѣзѣ. О томъ порѣ, когда Россія до Брѣст-Литовскаго мира была союзницей Англіи и когда представители Россіи участвовали въ международныхъ конференціяхъ, газета забыла. Оно и не мудрено. Для радикальной англійской печати, расширяющейся за Ленина, эти воспоминанія непрѣятны. Прошло два дни, а бумаги уже испытываютъ несмѣтное количество строкъ. Даже факты самого недав资料 прошлого теперь замалчиваются и забываются. Крупнѣйшимъ изъ такихъ фактовъ является, разумѣется, политической кризисъ, оѣцъ котораго были посыпаны мною послѣднія письма. Случилось именно такъ, какъ я предугадывалъ. Ллойдъ Джорджъ вернулся изъ своего кратковременного, добровольного деревенского изгнанія, говорилъ съ кабинетомъ, выступить въ палатѣ съ длинной, туманной и на сей разъ на рѣдкость беззѣтной рѣчью, получивъ значительное большинство голосовъ въ вѣтвѣ дворянъ и отправился въ Геную. Какъ я уже неоднократно указывалъ, ни одинъ предшественникъ Ллойда Джорджа не обладалъ въ разной стѣнѣ мѣръ искусствомъ «поднѣпній» просы. Въ этомъ случаѣ искусство стояло на должной высотѣ. На другой день послѣ произнесенія Ллойдъ Джорджемъ рѣчи въ парламентѣ, появились, разумѣется, во всѣхъ газетахъ передовицы съ оѣцкою

я. Но не только тщательно были избѣгнуты прѣмы, прынѣмаемые въ тѣхъ слушающихъ, когда въ интересахъ правительства привлекать вниманіе публики, а наборъ, внимание это было искусно отвлечено все возможной обѣденішкой въ видѣ двухъ трехъ процессовъ. Процессы самыя обыкновенные. Кто-то кого-то зарѣбѣлъ или отправилъ, или наѣлъ на крупную сумму. И вотъ по мановенію таинственнаго жезла самыи однажды уголовный процессъ служитъ мотивомъ для газетныхъ «ростеровъ», крупнаго шрифта на первыхъ страницахъ и всякой другой рекламы. Общественное мнѣніе, такимъ образомъ, получило солнный порошокъ.

Наступаютъ пасхальные праздники, парламентъ распускается на три недѣли и въ политической жизни наступаетъ то самое затишье, къ которому Ллойдъ Джорджъ и приглашаетъ открытие Генуэзской конференціи.

Ирландская разруха въ своемъ новомъ фазисѣ, наступившемъ послѣ провозглашенія юга Ирландіи свободными государствомъ, приняла такой затяжной характеръ, что участившіеся отдѣльными произволомъ зѣвѣства и взаимной ненависти, уже ни на кого не производятъ впечатлѣнія. Про министра колоній Уинстонъ Черчилль говорить въ политическихъ кругахъ, что его авторитетъ и удѣльный вѣсъ, какъ государственного человѣка, значительно поднялся въ послѣднее время благодаря той роли, которую онъ сыгралъ при переговорахъ между Коллинзомъ и сэръ Джемесъ Крограмъ, премьеромъ Ульстера. Черчилль не упускаетъ случая проводить идею, что исcesсы, убийства, грабежи и т. д., — неотвратимая принадлежность переходной эпохи и выражаютъ убѣренность, что благодаря достигнутымъ соглашеніямъ умиротвореніе Ирландіи, рано или поздно, непремѣнно наступить. Съ другой стороны, прѣвѣже изъ Ирландіи продолжаютъ утверждать, что безнадѣя, озлобленіе и хаосъ растутъ ежедневно и что мало шансовъ изѣбжать междуусобной войны. Общественное мнѣніе, повидимому, въ большинствѣ своемъ восприняло оптимизмъ Черчилля по той простой причинѣ, что эта точка зреѧтъ удобной и простой. Мнѣ приходится слышать отъ вдумчивыхъ публикаторовъ англійской жизни мнѣніе, что въ настоящее время понизился — въ результате, разумѣется, войнъ и въ многостороннихъ плачевныхъ постѣдствіяхъ, — умственный уровень страны. Судить объ этомъ трудно. Но видимость краснорѣчиво свидѣтельствуетъ, что притулилась въ массахъ воспринимчивость къ такимъ фактамъ, которые еще въ недавнемъ прошломъ вызывали бы всеобщее осужденіе и негодованіе. Къ числу такихъ фактовъ принадлежитъ систематическое и ежедневное убийство въ Ирландіи людей, призванныхъ великобританскимъ правительствомъ охранять въ этой странѣ порядокъ. Пока въ Ирландіи не разгорится гражданская война, общественное мнѣніе остается равнодушнымъ.

Constans.

Гр. С. Ю. Витте.  
Треповъ и великий князь Николай Николаевичъ.

Благодаря любезности книгоиздательства «Слонъ» мы имѣемъ возможность напечатать нѣсколько главъ изъ выходящаго на днѣхъ II тома «Воспоминаний Гр. С. Ю. Витте».

IV.

Какъ только я стала предсѣдателемъ совѣта, въ первые же дни генерал-губернаторъ, товарищъ министра внутреннихъ дѣлъ, а въ сущности диктаторъ Треповъ выразилъ мнѣ желаніе оставить свой постъ и удастись (это было выражено по телефону, а потому подтверждено письмомъ).

Днѣй черезъ 10—14 послѣ 17 октября онъ меня уже официально просилъ его освободить, я ему отвѣтила по телефону, что его не удерживаю. На другой день утромъ я ѣду на пристань, чтобы сѣсть на казенный пароходъ и ѻѣхать къ Государю съ докладомъ, въ которомъ между прочимъ хотѣла доложить о просьбѣ Трепова. На пароходѣ засталъ Трепова. На пароходѣ засталъ Трепова. Говорить, что ѻѣхать въ Петергофъ. Я говорю: — «Вы вернетесь со мною?» Онъ мнѣ отвѣчаетъ: — «Ѣбъ, я больше совсѣмъ не вернусь, я оставлюсь въ Петергофѣ, будучи назначенъ дворцовыми комендантами». Менѣ это крайне удивило, во первыхъ, потому, что я обѣ этомъ совсѣмъ и никакъ не быть предупрѣженъ, а во вторыхъ, что его выѣздъ имѣть ха-

рактеръ какого-то бѣгства изъ Петербурга. Дѣйствительно, онъ тамъ и остался, туда были привезены его вещи и на другой день были опубликованы Высочайший приказъ о его назначеніи, для его близкихъ подчиненныхъ совершенно неожиданно.

При докладѣ Государю я между прочимъ сказала, что хотѣла доложить о просьбѣ Трепова, но Трепова засталъ на пароходѣ, который сообщилъ мнѣ, что онъ — Треповъ — уже назначенъ дворцовыми комендантами. Я прибавила, что съ своей стороны очень разъ этому назначению, такъ какъ единственная задача дворцоваго коменданта есть охрана жизни Его Величества, и что Треповъ вѣроятно теперь приобрѣлъ такую цѣнную опытность, что успѣши раздѣлить этотъ трудъ и ответственность со мною и министрствомъ. Государь на это ничего не отвѣтилъ, замѣявъ этотъ разговоръ.

Во время царствования Императора Александра III-го, когда вещи называли своимъ настоящими именами, была должность начальника охраны Его Величества, которому подчинялись военной части, специально охраняющія Государа, и въ рукахъ которого находилась вся секретная полиція, непосредственно охраняющая Государа и Его Августѣйшую семью.

При Николаѣ II-омъ, сейчасъ же по Его вступлѣніи на престолъ, было признано какъ бы неудобнымъ имѣть начальника охраны, кто на такого Императора, какъ Николай II-ой, можетъ покуситься?. Должность начальника охраны была упразднена, но одновременно создана новая должность дворцоваго комендантана, какъ бы только начальника вѣнчанаго по-

рядка. Въ дѣйствительности же получилась только разница въ томъ, что должность начальника охраны занимали такія сравнительно крупныя лица, какъ графъ Бородинъ-Дашковъ, генерал-адъютантъ Черевинъ, а при Николаѣ II такія сравнительно ничтожныя люди, какъ Гессель, Енгальцевъ, наконецъ, и роковой Треповъ, а теперь той-же категорией комендантъ Дедолинъ; прежде военная охрана была гораздо малочисленѣе, а теперь значительно возросла; прежде и полиційскій штатъ былъ несправнѣенъ меньшъ и, наконецъ, при Александрѣ III-омъ охрана Его Величества занималась только охраной Его Величества, а при Николаѣ II-омъ обратилася кромѣ того въ «черный кабинетъ» и «гвардію» скретной полиціи.

Всѣлья за Треповымъ ушелъ дирекtor департамента полиціи министерства внутреннихъ дѣлъ Гарнть и былъ, несмотря на молодость и малую службу, прямо назначенъ сенаторомъ, вопреки заключенію министра юстиціи, почтенѣшаго Манукина.

Это тѣтъ Гарнть, который теперь стрѣляетъ дробью мелкую интенданскую сопку, это обѣзведеній прѣмы столыпинскаго м-ва, чтобы наивнѣйшимъ показать — вотъ мы какіе, но конечно, эта охота на интенданскую сопку тѣмъ и кончится и некоснется никого не только изъ высокопоставленныхъ, но хотя бы изъ среднепоставленныхъ лицъ для того, чтобы не дѣлать недоброжелателей. Затѣмъ сенаторъ Гарнть началь живѣ въ резиденціяхъ Государя, тамъ где дворцовыи комендантъ Треповъ, и въ самомъ непрѣдолжительномъ времени сѣдалъ неофициальными статсъ-секретаремъ генерала Трепова въ

## Печать.

Подготовленія читателей къ сенсационному сообщенію о заключеніи русско-германскаго договора, Теодоръ Вольфъ телефонируетъ въ воскресенье въ «Berg-Tageblatt» изъ Генуи, что Германия не можетъ жаловаться на недоброжелательство со стороны другихъ участниковъ конференціи

въ особенности большинства итальянцевъ, выдѣляющихся представителями англійскаго либерализма и многими американцами выходить далеко за предѣлы любезной вѣрѣности.

Однако, по мнѣнію редактора газеты, это мало даетъ Германиѣ, ибо таѣло настороженіе не поддается транспорту и эта теплота не можетъ согрѣть дома почтъ.

Термометръ поднимается, рѣтъ уже давно перешелъ за нуль, но наѣмъ нуженъ и повышеніе марки.

Кромѣ того, авторъ отмѣчаетъ, что неоднушеніе Германиѣ къ переговорамъ съ Россіей произвѣло впечатлѣніе возвращенія къ прежнимъ порядкамъ и этъ порядокъ дѣлъ обезпечиваетъ благоприятные результаты. Довольно недвусмысленно г. Вольфъ дальше намекаетъ, что

быть можетъ, скоро выяснятся, что отсутствие делегатовъ за столомъ совѣщаніи еще не равносильно исключенію изъ переговоровъ.

Это можетъ быть теперь уже стало фактомъ и вызываетъ разнообразныи комментарии со стороны появившихъ немногихъ газетъ. «Lok-Alziger» старается уѣхѣть, что, такъ какъ

совѣтское правительство уже признало Германиѣ, то заключеніе экономического договора въ Рапалло, не представляетъ съюза государственной точки зреѧнія — ничего нового.

Напротивъ въ понедѣльникъ Теодоръ

Вольфъ сообщаетъ въ дополненіе къ предѣдущей своей корреспонденціи, что случилось нечто очень важное.

Далѣе выражается надежда, что этотъ договоръ не долженъ поразить другихъ державъ.

Никакое право этого не нарушенъ, никакой посагательства на какія-бы то ни было положенія конференціи не совершено.

«Voss. Zeitung» выражаетъ надежду,

что договоръ останется въ силѣ и постѣ измѣненія нынѣшнаго политическаго порядка въ Россіи.

Далѣе, газета сожалѣетъ, что этотъ договоръ не быть заключенъ пять лѣтъ назадъ.

Какъ извѣстно, Раковскій занимается въ Генуѣ тѣмъ, что старается обзорнить печать. Корреспондентъ «Vorwurfs», рассказалъ объ одномъ такомъ прѣмѣтѣ у Раковскаго, сообщая, что одинъ изъ слушателей, редакторъ французской промышленной газеты, сталъ предлагать Раковскому настойчивые вопросы.

Французскій коллега, который считается однимъ изъ лучшихъ знатоковъ Россіи и однимъ изъ непримѣримѣшихъ враговъ совѣтскаго правительства, Раковскому, однако, неизвѣстный, ставитъ ему все болѣе и болѣе щекотливые вопросы.

Раковскій сначала пытается на все отвѣтить, все больше запутывается, пока наконецъ присутствующий тутъ же Марсель Кашенъ не передаетъ Раковскому какою-то записочки. Тогда Раковскій

заявляетъ, что ему очень некогда и вѣнчаніи обращаться общию бесѣду.

Отъ поэта Лоло: Будущая Россія освобожденная отъ изувѣрова справа и спѣва съ чувствомъ великой скорби и безпредѣльной благодарности будетъ вспоминать славное имя незабвенного Владимира Дмитриевича Набокова. Онъ былъ однимъ изъ благороднейшихъ представителей русской интеллигентіи, одинъ изъ тѣхъ вождей, о которыхъ сказали поэты:

«Природа мать, когда бъ такихъ людей Ты иногда не послала миру,

Заглохла бы нива жизни».

Игорь Тютрюмовъ отъ имени Ревельскаго юридического общества русской академической группы въ Эстіи выражаетъ чувства глубокаго уваженія къ светлой памяти Набокова и собользнованіе по поводу наивнѣградимой утраты, понесенной родиной при такихъ трагическихъ обстоятельствахъ.

Во вторникъ 2-го мая въ Лондонѣ состоялся вечеръ памяти В. Д. Набокова. Предполагается выступление А. В. Тырковой-Вильямсъ, И. В. Шкодовскаго, А. Я. Гальперна и А. М. Ону. Оrationы освѣтятъ дѣятельность В. Д. Набокова, какъ правовѣда, журналиста и политическаго дѣятеля.

новой его роли постоянного охранителя, собольника и помощника Государя Императора въ текущихъ дѣлахъ.

Уже черезъ нѣсколько недѣль послѣ 17 октября я почувствовала совсѣмъ другую тонъ многихъ Высочайшихъ резолюцій, тонъ канцелярско-хитрѣйшихъ заключеній. Помимо, напримѣръ, подобной резолюціи, конечно, всегда написанныхъ собственоручно на журналахъ и меморіяхъ совета: — «это мнѣніе не согласно съ кассационными рѣшѣніями сената отъ такого-то числа, такого-то года, по дѣлу такого-то, разъясняющими истинный смыслъ такой-то статьи, такого-то тома, такой-то части законовъ». Я недоумѣвалъ, въ чёмъ тутъ дѣло? Но скоро я узналъ, что почти всѣ доклады, кроме прѣмѣтъ, сѣающихся дипломатіи и обороны государства, передаются генералу Трепову; генералъ Треповъ при помощи находящагося у него въ качествѣ дѣлопроизводителя сенаторъ Гарнть пишетъ проекты резолюцій, которые затѣмъ представляются Государю и Государъ ими пользуется. Тогда мнѣ стало ясно, въ чёмъ дѣло, ибо Государъ всѣ свою жизнь и по сіе времена никогда не открылъ ни одной страницы русскихъ законовъ и ихъ кассационныхъ толкованій, да навѣрное и до сего времени не разъяснилъ, какая разница между кассационными департаментами сената и другими его департаментами.

По психологии Государя сенатъ это коллегія высокихъ чиновничихъ лицъ, Имп. назначаемыхъ по заслугамъ, смѣтии и протекціи, и которые, какъ болѣе опытные люди, рѣшаютъ по справедливости и къ благу государства, а сѣдѣющими

## Телеграммы.

### В Генуя.

(От собственного корреспондента).

Генуя, 17. 4.

**Переговоры о германо-русском соглашении** шли в воскресенье весь день, для чего министр иностранных дел Ратенов и директор фон-Мальцань выезжали в С. Маргерита. Подписание договора посыпалось ночью по получении согласия президента германской республики.

Накануне из текста договора, Германия отказывается от убытков, причиненных ей и ее поданным советским национализации при условии, что и другим державам не будет дано никакого вознаграждения за аналогичные убытки.

Далее, договор гарантирует обеим государствам права наиболее благоприятствующих держав. Советское правительство отказывается от права использовать ст. 116 Версальского мирного договора, предоставляющую России право в случае подписания ею Версальского договора потребовать от Германии возмещение военного ущерба.

\*

Из германского официального источника сообщают, что переговоры о германо-советском договоре были начаты еще в Берлине. Германская делегация не имела намерения вести в Геную сепаратные переговоры, но когда государства Антанты вступили в советские делегации в частные переговоры, Германия по инициативе русских делегатов оформила соглашение.

\*

По сообщениям из немецких источников, германская делегация в Геную не дала секрета из своих переговоров с большевиками. О них было известно в Берлине.

Тем не менее известие о заключении договора явилось и для англичан полной неожиданностью.

Как и германская делегация, советские представители опубликовали свое сообщение о заключении договора. Сообщение имело в общем аналогичное содержание.

Раковский заявил представителю печати, что договор подписан в Генуе только случайно и имелся в Генуе только то отношение, что свидетельствует о доброй воле русских со всеми государствами заключить мирные соглашения.

По сообщениям союзных делегатов, между прочими, указывалось на то, что германо-советский договор является нарушением каннистических резолюций.

**Французская делегация и советско-германский договор.**

(От собственного корреспондента).

Париж, 18. 4.

По сообщению «Майна» из Генуи Барту заявить вчера по получении известия о заключении германо-советского договора, пока французское правительство не примет своего решения о создавшемся положении.

прежде всего Его и Царской семьи, наиболее важных для.

Министр же юстиции этого своего рода инспектора, докладывающий Ему, по всему дьялам, касающимся правосудия, когда же нужно творить уже совершенственно явное неправосудие, то тогда нужно обращаться к другому. Его докладчику главноуправляющему комиссии прошений или, по просту сказать главному дьялю производителю одного из отдельений Его канцелярии.

Когда я оставил пост председателя совета и образовалось министерство Геремыкина, то один из моих приятелей, очень преданный и любящий Государя, спросил министра двора прекраснейшего барона Фредерика: «Ну, какое же на Вас производить впечатление советской при новом министерстве?» — На это он получил ответ: «Вы занете, я графа Витте весьма уважаю и ценю, но министерство Геремыкина как-то спокойнее заставляет и относится как-то более сердечно и почтительно к революциям Его Величества. Вот вчера в совете читались резолюции Государя с целями рядом с указами на различные статьи законов и поиске заслуженной Геремыкин миц со слезами сказал, что он поражен памятью и знанием Его Величества законов». Я сказал моему приятелю: «а вы спросили барона, что, чиновник-сенатор Гарин дьялоизвестствует ли до сих пор при вице-Императоре Трепове или нет?»

(Продолжение следует).

жений оно не примет участия ни в одном заседании, в котором будут присутствовать русские и гэмы.

### Английская печать.

(От собственного корреспондента).

Лондон, 18. 4.

Заключение германо-советского договора служит главной темой разсуждений сегодняшних газет. «Daily Express» признает, что пэмы и русские перешли союзников. Официозный «Daily Chronicle» полагает, что договор этот дасть желанный аргумент для противников всяких переговоров с большевиками. Однако при более спокойном разсмотрении отдельных статей договора против него нельзя предъявить особых возражений. «Daily Telegraph» находит, что договор осложнен и без того трудное положение в Генуе и является угрозой для конференции. «Morning Post» называет договор блестящим дипломатическим триумфом для подавших его держав, тым более, что он заключен во время международной конференции в Генуе. Это предсторожение союзников, свидетельствующее, что Германия и Советская Россия снова приобрели полную дипломатическую свободу действия. Договор произвел в Англии впечатление разразившейся бомбы и дасть повод для размышлений, которых не будуть приятны правительству. «Times» видит в заключении договора смертельный удар Генуэзской конференции.

### Итальянская печать о договоре.

(От собственного корреспондента).

Генуя, 18. 4.

В сегодняшних отзывах итальянской печати о заключении германо-советского торгового договора отражаются настроения, господствовавшие во вчерашних вечерних газетах союзных держав. По свидетельству итальянских газет Lloyd Джордж не получил известию о нем начинать утратить свое обычное спокойствие. Прошло некоторое время, прежде тым оть с своей обычной выдержкой слова стать руководить приемами. Всего спокойней отнеслись к заключению германо-советского договора итальянцы. Их критика направлена главным образом против альта и момента заключения соглашения.

«Corriere della Sera» пишет: Германия обясняет и называет несколько не оправдывают пыльную тактику. Сравнение между частными переговорами между Россией и Германией и переговорами союзников с Россией неправильно уже потому, что во вчерашнем случае речь шла лишь о простом обмене мнений, который мог дать результаты только в заседании подкомиссии, где присутствовали съявленные правом голоса пэмы и русские. Добавляясь заключение договора между Германией и Россией послыдали как раз в тот момент, когда всякое поощрение советских делегатов угрожало опасностью для результатов конференции.

### «Известия» о германо-советском договоре.

Ревель, 17. 4. (Русспресс).

Официальная пресса, оказанная в Берлинской советской делегации на пути в Геную, сказала, слухов о соглашении между Советской Россией и Германской московской «Известия» пишут: «Германия и Советская Россия будут выступать на Генуэзской конференции в полном согласии, основываясь на единстве взглядов в вопросе съеconomическом возстановлении России, в котором Германия отказалась от первоначального эксплуатационного проекта Ратенова...». «Советская Россия уже не отбывает теперь от остальной Европы колоссальной проволокой и в лицо Германии она избирает янтаря и върага союзников. Италия и Англия тоже, повидимому, склоняется к соглашению с Советской Россией и лишь одна только Франция сохраняет пока враждебное к ней отношение. Советскую Россию поддерживает сейчас пролетарская масса всевозможных отрядов всего мира. Наше положение сейчас более определенно, тым положение т. п. великих державъ».

### Вокруг конференции.

Лloyd Джордж и Шанпер «Комитетный лица». «Мертвые души».

По свидетельству римского «Tempo» (6. 4. № 92), Lloyd Джордж при свидании съ

итальянским министром иностранных дѣл Шанпером настойчиво рекомендовал признать официальную большевиков до конференции. Такое признание, по мнению Lloyd Джорджа, очень упростило бы и облегчило задачи самой конференции. Но Шанпер уклонился, заявив, что хотя страна и парламент уже давно склонены к признанию большевиков, тым не менее правительство считает нежелательным оформление тѣла до окончания работы конференции, чтобы никто не мог упрекнуть Италию в забывании впереди и в нарушении принципа коллегиальности съединения.

\*

Организованный некоторое время тому назад «Итало-русский комитет», лѣтчик-боевикомитской группы коммерческой мысой Воровской и группой итальянских спекулянтов, постановил образовать специальную комиссию, которая будет зорко следить за ходом работы конференции, въ пыльях способствовать установлению тѣснейшей экономической связи между Россией и Италией.

Въ этом комитетѣ руководящая роль принадлежит пресловутому Боджело Пико, «гостю Ленина», который только недавно пропустил въ итальянской печати статьями въ пользу большевиков, уже подавшихъ благосостояніе русского народа. Въ одной изъ этихъ отатей Боджело Пико, между прочимъ, сообщилъ итальянской читающей публикѣ, что «въ 1861 году Потре Венеціи при помощи призванныхъ изъ Западной Европы иностранцевъ освободили отъ крѣпостной зависимости русскихъ крестьянъ».

Этотъ... субъектъ и сейчасъ выступаетъ въ роли эксперта по русскимъ дѣламъ!

\*

Въ числе официальныхъ экспертовъ итальянской правительства на генуэзской конференции выხбется совсѣмъ таки неумѣреныхъ члены союзныхъ союзниковъ. Во главѣ ихъ стоитъ другой авторитетный знатокъ по русскому вопросу, депутатъ Тревасъ.

\*

Въ связи съ генуэзской конференціею известный сопільникъ Артуръ Лаброла, раньше братавшийся съ большевиками, выступаетъ съ рядомъ страшныхъ обличий большевистского режима, какъ экономического произвола и политического преступления. Но выступление Лабролы гласъ воющаго въ пустынѣ.

\*

Миссия Воровской на время генуэзской конференціи, въ виду заваленности работой, привлекла къ сотрудничеству многихъ изъ промышленныхъ въ Италии на положении политическихъ эмигрантовъ социалистовъ революционеровъ и меньшинствъ старыхъ таинищъ Марсии Спириной и Брешко-Брошковской.

М. Первухинъ.

Римъ, 6. 4.

### Арестъ Каппа.

Штеттинъ, 18. 4. (Вольфъ).

Вчера днемъ въ Сасинъ прибылъ изъ Швейцарии Каппъ и былъ арестованъ при сходѣ на берегъ. Изъ Сасинца онъ былъ отправленъ въ Лейпцигъ.

### Вывозъ денегъ изъ СССР.

(От собственного корреспондента).

Рига, 10. 4.

Наркомфинъ рѣшилъ вопросъ объ отмѣнѣ запрещенія вывоза заграницу советскихъ денежныхъ знаковъ. Запрещеніе вывоза золотой валюты остается въ силѣ.

### Дѣло „Нэпмановъ“.

(От собственного корреспондента).

Рига, 10. 4.

Въ московскомъ верховномъ трибуналѣ закончилось громкое дѣло «Нэпмановъ», «дѣло о парафинахъ».

Въ таможнѣ лежала партия парафина, принадлежащая наркомфинъ Вольфу. Цѣлая масса различныхъ дѣлъ изъ наркомфинъ Вольфа, главами, частными конторъ перебрасывались парапинъ изъ рукъ въ руки, извивались пыль, спекуляции, пыль.

На скамье подсудимыхъ вѣнціаторъ Знаменскій, Соліберъ, Тамаркінъ, члены коллеги главкимторга Фирсовъ, Левинъ и Житинскій, частные посредники бр. Яковъ и Савелій Хайнкінъ, Абрамовъ, Ясный, Ри-васъ, Борисовъ.

Знаменскій и Тамаркінъ подвергнуты стогрому выговору, Соліберъ, Фирсовъ и Левинъ, приговорены къ 1 году тюремного заключенія. С. Хайнкінъ — къ 3 годамъ условного заключенія, Абрамовъ — къ 2 годамъ, Я. Хайнкінъ и Ясный — къ 3, Ри-васъ — къ 5 г. заключенія. Борисовъ оправданъ.

### Перевѣздъ А. В. Амфитеатрова.

Рига, 17. 4. (Русспресс).

Изъ Праги уѣхалъ въ Италию на постоинное жительство А. Амфитеатровъ.

### Изъятіе церковныхъ цѣнностей.

Москва, 15. 4. (Русспресс).

Изъятіе церковныхъ цѣнностей продолжаетъ вызывать различные эксцессы. Въ Москвѣ во времена изъятія цѣнностей изъ церкви Вознесенія на Серпуховской улицѣ около церкви собралась толпа, подъ вынуждениемъ угрозъ которой комиссія по изъятію цѣнностей вынуждена была прекратить свою работу.

На митингѣ въ Ермаковскихъ романесковыхъ мастерскихъ рабочие вынесли резолюцию протеста противъ ограбленія церкви. Такая же резолюция вынесена на митингѣ рабочихъ московскихъ трамвайныхъ парковъ.

Изъ Саратова сообщаютъ, что тамъ при изъятіи церковныхъ цѣнностей изъ кatedрального собора и Петраполевской церкви прихожанами было ограблено сопротивленіе. Въ Саратовѣ цѣнности изъяты изъ 22 церквей.

Какъ сообщаетъ «Трудъ» на 1 апрѣля было изъято изъ церкви серебра 531 ц. 12 ф. 22 зол. и золота 30 ф. 61 зол.

### Польша и Виленщина.

Варшава, 17. 4. (Русспресс).

Начальникъ государства маршалъ Пилсудский выѣхалъ въ Вильнюсъ.

Польскимъ правительствомъ принимается рядъ мѣръ въ связи съ присоединеніемъ Виленщины къ Польши. Опубликованъ приказъ назначений на административные должности. Помочителемъ виленского учебного округа назначенъ С. Гонсовский.

### Голодъ въ Крыму.

(От собственного корреспондента).

Константинополь.

Прибывшій за помощь изъ Крыма членъ губ. управы, завѣд. зем. статист. бюро изъ статистикъ М. Е. Бененсонъ въ докладѣ далъ слѣд. цифры: изъ 2 миллионовъ населения въ Крыму осталось 720 тыс. душъ. Голодило въ докладѣ 18 т., январь—98 т., февраль—390 т., (нынѣ 500 тыс. душъ) смертность достигла 24 проц. (въ февралѣ).

Татарскій народъ вымеръ наполовину.

Цыганъ, какъ развидимость, исчезли: спаси ее въ Крыму уже быть невозможно. Ежедневно умираетъ въ Симферополѣ по 150 душъ, въ Бахчисараѣ—180, и т. д.

### Аресты „врангельцевъ“ въ Крыму.

(От собственного корреспондента).

Константинополь.

Бѣглецы изъ Крыма сообщаютъ: готовясь къ отрывкѣ «дессантъ», конькъ крымскіи вѣстя бродятъ днемъ и ночь, чокнѣтъ по телеграммѣ изъ Москвы, арестованы въ одну изъ почтъ по всему Крыму вѣсѣ «врангельцевъ»: офицеръ, врачъ и инженеръ (около 800 человѣкъ). Помѣщѣніе дѣлъ категоріи были затѣты только у Деникина и Колчака, также выпустили Уѣллѣнгтонъ чудомъ офицеровъ (около 800 человѣкъ). Офицеръ, служившій въ Красной арміи, чудомъ сильнаго коповою отправленъ въ Москву. Въ числѣ прочихъ, бѣглецовъ и сына сенатора А. Ф. Кони,

### Арестъ эсэровъ.

Москва, 15. 4. (Русспресс).

«Рабочая Москва» сообщаетъ, что въ Чите большевиками арестованы члены областного комитета партии эсэровъ, которые высылаются въ Манджурію. Причиной ареста послужило возвзданіе областного комитета, направленное противъ большевиковъ.

### Къ наводненію къ Приднѣпровью

(От собственного корреспондента).

Рига, 11. 3.

Предмѣстья Двинска Гаскъ и Гринъ все еще находятся подъ водой. Высылаются все больше размѣры бѣдствія.

Получены свѣдѣнія о наводненіи въ Полоцкѣ. Городокъ Дрисса, находящійся подъ водой. Отъ цѣлаго ряда деревень видны только крыши и трубы.

Латвийскимъ правительствомъ ассигновано 1 миллионы рублей для помощи населенію.

### Исключительные транспорты

### въ Россію и Прибалтику

съюзъ въ сущемъ

Robert Haberling

Интер. транспортн. контора въ складѣ

Berlin W 9. K鰊nenstrasse 38.

## Въ Сов. Россіи.

„Лѣсь рубить молодой...“

По полученнымъ альбомъ свѣтѣйшемъ въ Кремль разстрѣлянъ молодой, много выстрадавшій писатель Борисъ Анатольевичъ Шишкінъ.

Въ 1914 г., во время войны, издательствомъ В. и А. Думновыхъ подъ фирмой бр. Соловьевыми выпущено его первая книжка дѣтскихъ рассказовъ, обратившаяся къ себѣ вниманіе специальной дѣтской библиографіи. Въ туже же году журнальчика „Завѣты“ было приять для напечатанія его рассказъ «Соли». Но «Завѣты» были закрыты, и прелестный, полныѣ любезности и юношеской свѣтлости рассказъ, въ которому проглянула недюжинная талантъ молодого автора, не появился на свѣтѣ.

# Въ Берлинъ.

## Двойное убийство.

Въ ночь съ понедѣльника на вторникъ Берлинъ были убиты на улицѣ бывшій генералъ губернаторъ Трапезунда Джемаль Азимъ Бей и турокъ проф. Баха Эддинъ Хакири, бывшій въ свое время лидеромъ партии прогрессивного объединенія. Убиты выѣхали со своими семьями, а также съ вдовой убитого въ прошломъ году Берлинъ Талаатъ пали были въ голову на семейномъ празднике, устроенному бывшимъ генералъ губернаторомъ Бирата Азимъ Беемъ. После полуночи стали расходиться. Когда онишли Уландингстрasse изъ подѣльда одного изъ мюнхенскихъ двоихъ неизѣстныхъ, которыхъ отколичнули въ сторону вдову Талаатъ, то произошли два выстрѣла, которыми убиты Джемаль Азимъ Бей и проф. Эддинъ Хакири. Убѣдились бросились скрытъ и произведя рядъ выстрѣловъ въ преступниковъ, ихъ очевидцевъ убийства скрылись въ темнотѣ.

Находившись въ этомъ районѣ полицеские оцѣнили мѣстность и произвели ареста.

\*

Прибывшій на мѣсто преступленія посолъ было задержано два человека, выявившихъ подозрительныхъ. Однаго изъ нихъ оказался русскимъ подданнымъ. Въ силу ихъ полной неизѣстности къ преступленію они будуть въ теченіи сегодняшняго дня отпущенены на свободу.

## Русский народный монархический союзъ.

Происходившее недавно въ Берлинѣ въ засѣданіи русскихъ конституционныхъ монархистовъ, съзываемое редакціей «Гранада-Россія» постановило учредить русский народный монархический союзъ (конституционныхъ монархистовъ). На съвѣщаніи присутствовали делегаты изъ Бѣлграда, Копенгагена, Парижа, Софии, Штутгартъ и различныхъ городовъ Германіи. Принять рядъ резолюцій было постановлено послать пріѣздѣству Федорову, высшему монархическому союзу генералу Брагею и быть избранъ центральнымъ комитетомъ союза. Въ силу того, что съвѣщаніе было закрыто по требованію германской полиції, о чёмъ спровоцировалось, выборы были произведены путемъ присыпки записокъ особой избирательной комиссіи. Центральный комитетъ въ первомъ засѣданіи избралъ предсѣдателя, въ составѣ Е. А. Ефимовскаго (предсѣдатель), М. Н. Горемыкина и барона Б. Г. Кеніана, С. С. Ольденбургова и В. В. Ростиславова.

Изъ приглашеныхъ конференціей резолюцій следуетъ отмѣтить: «Россія по свороженіи большевиковъ и возстановленіи нормальной порядка смѣжетъ возвратиться въ прежней монархии и славѣ только въ формѣ конституціонной монархіи: съ правительствомъ назначаемымъ и увольляемымъ монархомъ, отвѣтственнымъ не передъ монархомъ за цѣлесообразность своего дѣйствія и контролируемыхъ въ своей вѣтвистости раздѣляющимъ съ монархомъ законодательную власть народныхъ представительствъ».

«Путемъ возстановленія единства Россіи можетъ оказаться свободный государственный союзъ, образовавшихъ на территории Россіи государственностіи».

«Необходимо создание единаго противоположнаго фронта, условиемъ для участія въ которомъ явилось бы убѣжденіе, что всякая другая форма правлѣнія лучше всходства большевиковъ. При попыткѣ создать единный фронтъ со исключеніемъ изъ него правыхъ — конституционныхъ монархистовъ должны отъ участія въ немъ уклониться».

## Хроника.

Вчера выѣхалъ изъ Берлина членъ главнаго управления германского Краснаго Креста Герберъ. Въ Москвѣ г. Герберъ замѣтилъ г. Гуго Гильгеръ, заботящагося омыннымъ тифомъ. Гуго Гильгеръ является представителемъ германскаго Краснаго Креста въ советской Россіи, а также уполномоченнымъ главнаго управления по лѣчебству военнослѣдничихъ и бѣженцевъ; въ свое время онъ содѣствовалъ эвакуаціи и обмену военнослѣдничими между Россіей и Германіей.

**СУКНА** для мужскаго и дамскаго платья  
лучшаго производства, большой выборъ, прокатъ метражи  
**КОХЪ и ЗЕЛАНДЪ** обувь.  
Фабрика № 153, Берлинъ, Готтвальдштр. 20-22. Основ. 1918.

# Экономический Отдѣлъ.

## Въ совѣтской Россіи.

Москва, 14. 4. (Большой).

15 апреля во всѣхъ таможенныхъ учрежденіяхъ совѣтской Россіи и остальныхъ совѣтскихъ республикъ для товаровъ изъ западной Европы вступаетъ въ силу новый таможенный тарифъ:

Государственный банкъ выпускаетъ собственные банковыя билеты обезпеченные реальной цѣнностью.

Предположено утвердить въ Харьковѣ, Ташкентѣ, Ростовѣ на Дону, Екатеринбургѣ и Ново-Николаевскѣ учрежденіе для распределенія доныне въѣхавшихъ снабженія необходимыми денежными знаками Украина, Туркестанъ, Уральской области и Сибири.

## О бакинской нефтяной промышленности.

(Отъ собственного корреспондента).

Несколько давно совѣтская печать съ гордостью констатировала, что съ переходомъ на коммерческій начало нефтяной промышленности, добывающей значительно повышлась и «заданія исполнены съ большими успѣхомъ, чѣмъ это можно было предполагать».

Несколько это вѣхъствование правильное, мы увидимъ изъ статьи совѣтского публициста Серебровскаго въ «Эконом. Жизни» отъ 31 марта, № 78, подъ пізывомъ «Гражданъ Азербайджанской нефтяной промышленности». Оказывается, что Бакинскію нефтяными источниками не только не пропадаютъ и увеличиваются свою продуктивность, а «въ положеніи умирающаго отъ истощенія тѣловѣза».

«На видъ, пишетъ авторъ, она кажется еще жизнеспособной, однако силы организма уже давно подорваны и врачи приносятъ усиленное питаніе, какъ-то: снабженіе техническими материалами, форсированіе буровыхъ и т. д.»

Затѣмъ, Серебровскій утверждаетъ, что на покупку разныхъ техническихъ материаловъ, желѣза, стали, трубъ и т. д. требуется есть и въ достаточномъ размѣрѣ и бѣда не въ этомъ, а въ томъ, что «существуетъ сплошной аппаратъ «Нефтегорь» для реализации нефтепродуктовъ внутри страны; плохо онъ или хорошо, — но будемъ говорить — совсѣмъ аппаратъ, одинъ словомъ — съ горечью замѣчаетъ авторъ. «Продавать то, что продаютъ нефтепродукты, а выручка поступаетъ, по распоряженію Гластвота (Гута), для затѣмъ многочисленныхъ дѣрь тощливаго хозяйства, но только не для поддерживания и укрѣпленія сильы умирающей «Азнефти».

Оказывается еще, что Гластвѣкъ заѣряетъ часть вырученыхъ денегъ, чтобы справляться съ спасительной кампаніей и Серебровскій не только не намѣрѣтъ протестовать противъ этого факта, но онъ даже соглашается, что «прѣятно умереть за другія свою, но выгодно-ли для государства оставаться въ 1923 году безъ вывоза нефти на Болгарию?»

Но характериѣ всего заѣрять замѣтить, что сама «верховная власть» запуталась въ вопросѣ, что выходитъ: погубить спасительную кампанію 1922 года, или же нефтяное производство 1923 г., т. к. одно изъ этихъ двухъ «заданій должно возвращаться на смерть другого!..

«Товарищи гластвоты — воскликаетъ Серебровскій — придумиши «Азнефть», конечно, не мѣшаѣтъ, во влагушти ее было бы, пожалуй, вредно для государства; болѣе того — было бы чрезвычайно убыточно для государства. Этого допускать нельзѧ, а между тѣмъ рѣкоvalа развязка близка и добывъ за послѣдніе дни мѣсяца начинать синтезъ изъ недостатка денежныхъ и прочихъ материальныхъ средствъ, пѣликомъ отбираемыхъ у «Азнефти» Главтолкомъ».

Эта передовица Серебровскаго удачно характеризуетъ совѣтскій режимъ: правая рука не знаетъ, что дѣлаетъ лѣва. Бюллетѣнъ С.В.Н.Х. хвастаются блестящимъ производствомъ, а органъ С.Т.О. вопѣтъ о безобразіяхъ въ Гластвѣ, благородъ которыемъ нефтяной промышленности угрожаетъ катастрофа.

С. Севаковъ.

«Buchexport». Владѣльцемъ петрографической издательской фірмы «Прогрессъ» Н. С. Цеглиниѣмъ, основавшимъ въ Берлинѣ издательство «Вѣръ», техническое издательство и типографію «Буква» организовано акционерное общество «Buchexportъ» съ первоначальнымъ капиталомъ въ 20 мил. марокъ. Общество имѣетъ целью сконцентрировать торговлю Россіей русскими и иностранными книжками.

Ремонтъ паровозовъ. Въ Н.К.П.С. поступаютъ свѣдѣнія о сокращеніи выпуска изъ

ремонта большихъ паровозовъ и вагоновъ; причина — неполученіе желѣзныхъ дорожныхъ натурбонда для премирований рабочихъ. На многихъ дорогахъ натурбонды за январь не получены еще до сихъ поръ. Въ частности не имѣютъ натурбондовъ Петроградскій и московскій желѣзноводорожные узлы. (Экономическая Жизнь, № 62).

## Въ послѣднюю минуту.

### Совѣщаніе антанты.

(Отъ собственного корреспондента).

Генуя, 18. 4.

Сегодня въ 11 часовъ утра на вилль Ллойда Джорджа собрались лидеры союзныхъ delegatovъ и малой Антанты для совѣщанія о германско-совѣтскомъ договорѣ.

Этому совѣщанію предшествовала консультаций союзныхъ экспертовъ юристовъ, которымъ было поручено выяснить вопросъ въ какой степени германско-совѣтское соглашеніе противорѣчіе Версальскому договору и въ особенности 116 статьѣ его.

Въ кругахъ германской delegaciіи полагаютъ, что договоръ съ союзными правительствомъ ни Версальскаго договора ни каннибалъ революціи не нарушаетъ.

Чиновники сегодня имѣли совѣщаніе съ Ратеномъ.

## Французская печать о германско-совѣтскомъ договорѣ.

(Отъ собственного корреспондента).

Парижъ, 18. 4.

Французская печать отзываетъ съ крайней рѣзкостью о заключеніи совѣтско-германскаго договора, называя его «неподѣльнымъ поступкомъ», «циническимъ мицеромъ», «амбітнымъ оскорблениемъ союзниковъ» и т. д.; она требуетъ, чтобы эти отѣѣи державы согласия исключили имѣцъ и русскихъ изъ тѣхъ называемыхъ политической комиссіи. Мило высказываетъ въ «Petit Parisien» опасеніе, что конфедератъ теперь сорвалъ. Но міланъ Регінардъ заключеніе германско-совѣтскаго договора является крупнейшимъ событиемъ послѣ заключенія перемирия между союзниками и Германіей. Онь думаетъ, что Франція должна отѣѣть своимъ отѣѣмъ изъ Генуи.

Рядъ газетъ приходятъ къ выводу, что заключеніе договора и основаніе германско-совѣтскаго блока разносило уничиженію Версальскаго договора. Большинство газетъ заявляетъ, что въ виду возникновенія такого блока единеніе западно-европейскихъ державъ необходимо, чѣмъ когда бы то ни было.

## Впечатлѣніе въ Америкѣ.

(Отъ собственного корреспондента).

Вашингтонъ, 18. 4.

Извѣстіе о заключеніи германско-совѣтскаго договора заѣряетъ большого впечатлѣнія не произвело. Въ официальныхъ кругахъ полагаютъ, что Германія не располагаетъ достаточными средствами для того, чтобы извлечь совѣтскую Россію изъ власти хасовъ. Германіи придется для получения необходимыхъ денежныхъ средствъ обратиться къ Соединеннымъ Штатамъ. Между тѣмъ очевидно, что американскіе финансисты для этой надобности большихъ суммъ не дадутъ.

## Биржа.

	16. 4.	18. 4.
Голландія	гульденъ	гульденъ
Бельгія	франкъ	франкъ
Норвегія	корона	корона
Данія	корона	корона
Швейцарія	корона	корона
Італія	лира	лира
Англія	фунтъ	фунтъ
Шотландія	понаръ	понаръ
Франція	франкъ	франкъ
Іспанія	песета	песета
Аустрия	шт. кронъ	шт. кронъ
Австрия	шт. кронъ	шт. кронъ
Мексіка	корона	корона
Болгарія	корона	корона
Японія	—	—
Ріо де Жанейро	—	4034 41.05

**РИЛЛАНТЫ**  
выгодно продать только у  
**ГЕРМАНЪ МИЛЛЕРЪ**  
Фридрихштр. № 152 (магазинъ)  
МОСКВА  
— РИГА

Vorlag: B. G. m. H. Berlin Verantwortlich für Redaktion: Dr. N. Radin Berlin W. 50 für Anzeigen: Alfred Dölling Berlin S. 22. Druck: Vertrieb u. Anzeigen-Abteilung Ulstein A. G. Berlin SW. 63

## Theater des Westens, Kantstr. 9

Съ 2-го по 16-е мая

Гастроли

## Русского Драматического Театра

Дирекция: А. ГРИШИН и М. МУРАТОВЪ

## ЦАРЕВИЧЪ АЛЕКСЪ

Историческая драма д. с. МЕРЕНКОВСКАГО.

Декорации, костюмы, бутафория художника

АЛЕКСАНДРА БЕНУА.

Постановка А. И. ЛАВРЕНТЬЕВА

главный режиссер бывш. Императорский Александр. Театр.

Продажи билетов во всех русских книжных магазинах и во всех театральных кассах.

Klindworth-Scharwenka-Saal  
Berlin W., Lützowstr. 76.

## КОНЦЕРТЪ

Солисты на арфа

## ДМИТРИЯ АНДРЕЕВА

и солисты на балалайкѣ

## Каро - Терь - Абраміана

при участіи

Нини Леженъ (сопрано)

Михаила Левънъ (скрипка)

Начало концерта въ 8 ½ ч.

Билеты предлагаются въ книжные магазины, Nettelbeck's, 15, а въ день концерта от 11-1 ч.

## Ресторанъ

## „ОЛИВЬЕ“

Motzstr. 15 ул. Kalckreuthstr.

Tel. Nollendorf 41-23.

Обѣды съ 1—4 час. днія.

Ужинъ à la Carte.

Рафаэль со сводкой оркестромъ

## Ресторанъ „МОСКВА“ Kantstrasse 22

у. Саксоницкая.

Tel. Steinplatz 42-41

Ежедневно русские и немецкие обѣды, (борщ, капса и кулебка) съ 1 до 4 ч. днія

По вечерамъ домурное блюдо, русская запаска, вино и настоящая водка. — Цены умеренные.

— Ресторанъ открытъ до 1 ночи. —

Нынѣ отдельные помѣщенія для товарищеских обѣдовъ и уинокъ.

## KAISER-ALLEE-KASINO

Tel. Uhland 4594

## 5 час. чай Оркестръ г. Иллеску Ужинъ

Во время ужина концертное отдѣленіе.

Влад. А. Д. Рѣзниковъ

Tel. Uhland 4594

## ПИЩЕВЫЯ ПОЧТОВЫЯ ПОСЫЛКИ

ФЮРЗОРГЕФЕРЕНДА ВЪ РОССІИ.

Содержание (по русскимъ фунтамъ) 24 ф. муки,

2 ф. яицъ, 2 ф. сахара, 1 ф. яич. 1 ф. соли, 2 бани кондит. молока.

Цѣна (включая транспортъ) 950.— мар. При по-

сылахъ въ Азиатскую Россію транс-

спорть стоять дороже на 300 мар.

Транспортъ во всѣ города и мѣста съ почто-

вымъ отделениемъ. Составлять расче-

ты и Украинѣ, съ доставкой роско-

сомъ получателей г. зачинщики.

Заказы принимаются въ конторѣ

DEUTSCHE FURSORE Ein- u. Verkaufsgesellschaft m. b. H. Kommanditgesellschaft.

Berlin W. 35, Schöneberger Ufer 21.

Говорить по русски. Телефонъ: Ноллендорф 27-60.

Желаете ли Вы вступить въ дѣловыя сошенія съ заграницей?

Кто ищетъ заграницей поставщиковъ, опре-

дѣленныхъ товаровъ или же имѣеть товары

для продажи заграницу, можетъ получить

безъ всякихъ обиженствъ со своей сто-

роны и бесплатно надлежащіе адреса черезъ

наши отѣль "Vermittlung" при отдачѣ

объявленій для газеты

## AUSLAND-VOSS

Auslands-Ausgabe der Vossischen Zeitung

Berlin SW 68, Ullsteinhaus

## SCHWECHTERSAAL

Четвергъ 20-го апреля 7 ч. веч.

## ТАНЦЫ

## ВИНИ-ЛЯЙНЕ

(Гельсингфорсъ)

Билетъ 6—25 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Съюзъ виноградниковъ

## BLUTHNERSAAL

пятница, 21-го апреля, въ чм. веч.

## Violin-Abend

## ЕВЫ Паперима

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бокса,

A. Вергеская и при входѣ.

Билетъ: 5—15 м. у бокса и бок